

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

142 (874) | Четверг, 1 декабря 1949 г. | Цена 20 к.

Сегодня исполняется 15 лет со дня смерти Сергея Мироновича Кирова

Пламенный трибун коммунизма

Первого декабря 1934 года перело биться сердце выдающегося деятеля большевистской партии советского государства Сергея Мироновича Кирова. Предательская пуля фашистского наемного троцкистско-бухаринского банда борвала жизнь замечательно-большевика-ленинца, пламенного трибуна, неустрашимого бойца за дело коммунизма.

Товарищ Киров был верным соратником советского народа, бесстрашным революционером. Всюду, куда посылала его партия, он вносил неиссякаемую энергию, высокую принципиальность и неколебимую стойкость. Его знали в Омске, в Уржуме и Казани, в Иркутске, в Северном Казахстане. Он участвовал в победоносном Октябрьском восстании в Оренбурге, боролся за установление советской власти на Тереке. В годы гражданской войны Сергей Миронович вместе с т.т. Орджоникидзе и Микояном руководил партией против белогвардейских банд на юге России.

В конце 1925 года Сергей Миронович направляется в Ленинград. Возглавив ленинградских коммунистов, он до конца разорвал троцкистско-зиновьевское гнездо, очистил партийную организацию от провокаторов и двуличников и еще теснее сплотил ее под знаменем ленинизма, во главе ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Под руководством Сергея Мироновича Ленинград приумножил свои революционные традиции, стал крупнейшим хозяйственно-политическим и культурным центром страны.

Всякая во все отрасли работы, всякая творческая инициатива, всякая деятельность масс, товарищ Киров всегда напоминал коммунистам о необходимости изучения и использования опыта большевистской партии, о необходимости марксистско-ленинской линии.

Он призывал учиться коммунизму и овладевать знаниями, коммунистическими человеческими качествами. «Это — говорил он, — самая крепкая основа, самое главное условие успеха, чтобы наша партия сохранила единство, чтобы наша партия выжила при каких бы то ни было испытаниях, чтобы наша партия не сломалась и осталась той же коммунистической, действительно ленинской, действительно коммунистической партией, которая приведет нашу страну к победе».

Сергей Миронович воспитывал партийных, советских и хозяйственных работников в духе открытости к недостаткам, коммунистическому руководству, коммунистическому беззаветно боролся за осуществление социализма и требовал от каждого коммуниста и рабочего коммуниста же самоотверженности и революционной работы, в развитии и укреплении позиций коммунизма он видел залог наших успехов, основу нашей мощи.



И. В. Сталин и С. М. Киров

Верный ученик, друг и соратник великого Сталина, С. М. Киров воспитывал массы в духе беспредельной преданности партии, любимому вождю народов товарищу Сталину.

«Трудно представить себе фигуру гиганта, каким является Сталин, — говорил С. М. Киров. — За последние годы, с того времени, когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, лозунга, направления в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а кто-нибудь другой. Вся основная работа — это должна знать партия — проходит по указаниям, по инициативе и под руководством товарища Сталина».

Как руководитель Ленинградского райкома ВКП(б), товарищ Киров был тесно связан с массами трудящихся. Он постоянно посещал заводы и фабрики, колхозы и совхозы, научные учреждения и воинские части. По его инициативе построены многие электростанции, комбинаты и рудники. Ему принадлежит огромный заслуга в освоении богатств советского Севера: в разработке залежей апатитов в Хибинской тундре, в открытии на Кольском полуострове медно-никеле-

Товарищи, много веков тому назад великий математик мечтал найти точку опоры для того, чтобы опереться на нее, повернуть земной шар. Прошли века, и эта опора не только найдена, она создана нашими руками. Не пройдет много лет, как мы с вами, опираясь на завоевания социализма нашей советской стране, оба земных полушария повернем на пути коммунизма.

С. М. КИРОВ.

ПРЕМЬЕР-МИНИСТРУ Монгольской Народной Республики Маршалу Чойбалсану

От имени Правительства СССР и от себя лично поздравляю Вас и в Вашем лице дружественный монгольский народ с 25-летием провозглашения Монгольской Народной Республики. За истекшие годы монгольский народ, ликвидируя упорным трудом наследие прошлого — многовековую отсталость, достиг больших успехов в поднятии благосостояния и культуры своей страны.

Желаю дружественному монгольскому народу и его правительству дальнейших успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

И. СТАЛИН.

КО ДНЮ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Годовой план выполнен!

В борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки коллектив Георгиевского кирпичного завода Министерства путей сообщения 27 ноября досрочно выполнил годовой план формовки кирпича и черепицы.

Социалистическое соревнование, применение новых методов работы и техники дали невиданные на нашем заводе результаты. За 10 месяцев текущего года выпущено кирпича в два раза, а черепицы в пять раз больше, чем в 1948 году. Вся продукция только отличного качества и не превышает плановой себестоимости. За 10 месяцев перевыполнен годовой план на копелений.

Сейчас завод выпускает кирпич и черепицу в счет 1950 года.
КИРИЧЕНКО — начальник кирпичного завода,
АНДРЮЩЕНКО — секретарь парторганизации,
ГАВРИЛЕНКО — председатель завкома.

Почетная грамота министерства лучшему стахановцу

Выполнив годовой производственный план еще 28 сентября, коллектив нашего гвоздильного завода развернул предоктябрьское социалистическое соревнование. Накануне 32-й годовщины Великого Октября рабочие и служащие добились новых успехов в выпуске продукции в счет 1950 года. Октябрьский план был перевыполнен почти на 29 проц.

В ноябре развернулось соревнование в честь Дня Сталинской Конституции. Месячное задание выполнено досрочно, а 29 ноября было выпущено продукции сверх плана на 52 процента. Такой высокой выработки на заводе не было за всю его историю. Вот что дает социалистическое сорев-

нование, когда оно овладевает массами рабочих!

Впереди всех соревнующихся шла и идет бригада отличного качества под руководством знатного стахановца, многостаночника Андрея Лелюк. Свое ноябрьское задание он выполнил на 170 процентов. 29 ноября на заводе состоялось общее профсоюзное собрание. В присутствии рабочих служащих Андрею Лелюк торжественно вручена Почетная грамота министерства местной промышленности РСФСР за первенство крае и в республиканском соревновании предприятий местной промышленности.

И. Павлов,
директор завода.

Вечер памяти С. М. Кирова

27 ноября в Георгиевске проведен очередной «День учителя». Перед собравшимися учителями района с докладом о С. М. Кирове выступил старший коммунист тов. Пашенко.

Докладчик, лично знавший незабвенного Мироныча, рассказал о его кипучей революционной деятельности, связывая со своими воспоминаниями.

— В 1917 — 1918 г. г., — говорит докладчик, — С. М. Киров приезжал в Пятигорск. Он помогал молодой большевистской организации в борьбе с белогвардейским казачеством. С этой же целью Киров бывал и в Георгиевске.

Руководя областной газетой «Терек», Сергей Миронович вел огромную работу по сплачиванию трудящихся района Терека, по умиротворению национальной вражды между отдельными народностями, разжигавшейся тогда реакционным казачьим офицерством. Печатным и живым словом пламенный трибун

революции С. М. Киров вдохновлял трудящихся на борьбу против контрреволюции, за социализм.

Как участник гражданской войны на Северном Кавказе, т. Пашенко живо воспроизвел эпизоды героической борьбы 11-й Армии против наседавших белых полчищ. Особенно ярко охарактеризовал докладчик роль С. М. Кирова — организатора героической обороны Астрахани. Аудитория в 300 человек с большим вниманием и интересом выслушала содержательный доклад, почтила память несгибаемого борца за освобождение трудящихся от страстного большевика и пламенного патриота, великого гражданина страны социализма Сергея Мироновича Кирова. С новой силой выразила свой гнев и презрение врагам нашей Родины, Сталинская партия Ленина — Сталина, наша советская партия.

Н. Богданов,
учитель.

Я. Качан.

Каждому трудящемуся — районную газету!



Венгрия. По всей стране с огромным подъемом прошла подписка на Государственный заем пятилетнего плана Венгрии. Трудящиеся Венгерской Народной республики подписались на заем в размере 752.827.600 форинтов, что превышает на 50,5 процента предусмотренную сумму подписки.
На снимке: группа рабочих одного из заводов подписывается на заем.

Прессклише ТАСС.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

СОФИЯ. Депутат Семен Игнатьевский на Чрезвычайной сессии народного совета города Софии предложил от имени работников софийской теплоэлектростанции «Надежда» присвоить их предприятию имя великого Сталина. Все присутствовавшие бурными аплодисментами одобрили это предложение.

БУХАРЕСТ. В Бухаресте открылась промышленная выставка СССР. Ее посетило свыше одного миллиона человек.

«Как в день закрытия, так и в течение всех 40 дней работ выставки, — пишет румынская газета «Скынтея», — ее территория была заполнена тысячами посетителей. Выставку посетили и жители столицы и прибывшие из провинции тысячи трудящихся нашей страны».

БУДАПЕШТ. В Венгерской народной республике закончился учет вновь организованных производственных земледельческих кооперативов. Летом этого года в стране было 587 таких кооперативов, а в начале ноября их насчитывалось уже 1460.

ПЕКИН. 180 тысяч железнодорожников Манчжурии выполнили план грузовых перевозок за 1949 год к 17 ноября, то есть почти на полтора месяца раньше срока.

25-летие Монгольской Народной Республики

25 ноября в столице Монгольской Народной Республики — городе Улан-Баторе состоялось торжественное заседание, посвященное 25-летию со дня провозглашения Монгольской Народной Республики.

С докладом о 25-летию республики выступил первый заместитель премьер-министра Сурунжаб, отметивший большие успехи в хозяйственном и культурном строительстве республики, достигнутые благодаря бескорыстной братской помощи СССР и лично товарища И. В. Сталина.

Огромное воодушевление собравшихся вызвало оглашение полученной приветственной телеграммы И. В. Сталина Маршалу Чойбалсану.

Участники собрания с большим подъемом приняли приветствие учтивому другу монгольского народа И. В. Сталину, а также премьер-министру МНР Маршалу Чойбалсану.

Товарищ Сталин указывает, что печать «...прокладывает неувидимую связь между партией и рабочим классом, — связь, которая по своей силе равняется любому передаточному аппарату массового характера».

Ни в одной стране в мире печать не пользуется такой популярностью и любовью, как в нашей советской стране. Газета, журнал, книга вошли в быт каждого советского человека. Без газеты, без журнала и книги у нас жизнь немыслима.

Наша большевистская печать выполняет сложные и ответственные задачи. Она призвана повседневно воспитывать советских людей в духе идей партии Ленина — Сталина, идей коммунизма, укреплять морально-политическое единство советского общества, дружбу народов, культивировать животворный советский патриотизм, повышать уровень политической сознательности трудящихся масс.

В нашей стране выходит более 7000 газет, общим тиражом в 30 миллионов экземпляров. Самым многочисленным отрядом советской печати являются районные газеты, которые издаются в каждом районе в тысячах экземпляров. Районная или городская газета важна тем, что она теснее связана с массами трудящихся, находится ближе к ним. Она строит свою работу на местных фактах, показывает передовой опыт стахановцев промышленности и сельского хозяйства района, именно тех людей, которых трудящиеся знают лично, часто встречаются с ними. С помощью писем трудящихся газета помогает вскрывать недостатки, устранять их, добиваться успехов.

В деле коммунистического воспитания трудящихся печать играет главную роль. Вот почему наша партия придает серьезное значение распространению газет, журналов и книг среди трудящихся. В этом заинтересованы и сами

□ □
Г. БЕЛИКОВ,
начальник райконтоты связи.
□ □

трудящиеся.

К сожалению в этом деле приходится встречаться с серьезными недостатками. Отдельные руководители партийных организаций, особенно в колхозах, не руководят распространением печати среди трудящихся, предоставляя это дело самотеку. В текущем году не был выполнен план подписки на нашу районную газету «Сталинское слово». Совершенно неудовлетворительно распространяется наша газета в станицах Лысогорской, Незлобной и Урухской. Не смотрят на то, что каждая из этих станиц насчитывает по несколько тысяч жителей, количество выписываемых экземпляров газеты «Сталинское слово» не превышает 60—70 экземпляров.

В чем причины? Причины в том, что руководители партийных организаций, колхозов и сельских Советов, обеспечив себя центральными, краевой и районной газетой, забывают об интересах трудящихся, которые хотят иметь у себя газету, просят оформить подписку на ту или иную газету, но эти запросы не всегда удовлетворяются. В этом не меньше повинны и работники почтовых агентств в станицах и отделения «Союзпечати», которые еще совершенно недостаточно проявляют энергии в распространении газет.

Не совсем хорошо обстоит дело и с доставкой газет подписчикам. На это имеется не мало жалоб трудящихся. Особенно неудовлетворительно доставляются газеты, журналы в станицах. Нередко корреспонденция залеживается на почте по нескольку дней или «теряется» в правлениях колхозов и сельских Советах. Подписчикам приходится читать газеты устаревшие. Какой же интерес после этого подписываться на газету или журнал?

Сейчас в стране проходит под-

писка на 1950 год на все газеты и журналы Советского Союза. Это — ответственная кампания не только для работников связи и органов «Союзпечати», но для всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Вопрос о распространении печати среди трудящихся нашего района обсуждался недавно на бюро райкома ВКП(б). Бюро райкома обязало секретарей первичных партийных организаций взять руководство подпиской на газеты и журналы в свои руки. Бюро потребовало от всех партийных организаций обратить особое внимание на необходимость безусловного выполнения плана подписки на районную газету «Сталинское слово» и обязало каждую парторганизацию выполнить этот план распространения газеты среди своих коллективов трудящихся.

Газета «Сталинское слово» выходит три раза в неделю. Она освещает на своих страницах жизнь нашего района, рассказывает о трудовых подвигах новаторов производства, советских патриотов, пропагандирует передовой опыт, новые достижения науки, техники и искусства. Районная газета также показывает жизнь в Советском Союзе, в странах народной демократии и события за рубежом.

До срока завершения подписки осталось 20 дней. Руководители партийных организаций должны обсудить вопрос о подписке на газету «Сталинское слово» на своих собраниях и организовать это дело по-большевистски.

Необходимо подчеркнуть, что распространение нашей районной газеты дело не только одних работников связи и «Союзпечати», но и всех коммунистов, комсомольцев, беспартийного актива, всех рабочих и сельских корреспондентов. Подписка должна проходить под лозунгом: «Каждому трудящемуся — районную газету!».

Наши ответы

Сила большевистской печати — в прочной связи с массами. Владимир Ильич Ленин, говоря о значении большевистской печати, учит нас, что газета не только коллективный пропагандист и агитатор, но она также и коллективный организатор масс. Иосиф Виссарионович Сталин также подчеркивает, что печать — это самое острое оружие нашей партии. Оно помогает партии в организации трудящихся масс на преодоление трудностей и недостатков, в борьбе с пережитками капитализма в сознании людей, в борьбе нового, передового, прогрессивного со старым, отживающим.

Выступления трудящихся в газете — одна из форм активного их участия в социалистическом строительстве. Критикуя недостатки, рассказывая об опыте передовиков, о новаторах, выдвигая свои советы и предложения, рабочие и сельские корреспонденты и трудящиеся-читатели помогают через свою газету устранять недостатки и добиваться новых успехов.

В нашу газету «Сталинское слово» пишут многие трудящиеся. Они сигнализируют о недостатках, указывают пути их устранения.

Сигналы рабселькоров в действии

Редакция добивается принятия мер по письмам трудящихся.

Вот, например, недавно в газете селькором сообщалось о жульнических махинациях животноводов колхоза им. Шаумяна — Павленко, присваивавшего колхозные средства. Прокуратура города провела факты. Они полностью подтвердились. Павленко наказан, убытки возмещены. В одном неопубликованном письме сообщалось о незаконных действиях пастуха артели им. 12-е декабря — Конарева. Факты подтвердились. Конарев отстранен от работы. Семья инвалида Великой Отечественной войны т. Зарипова обратилась в редакцию с жалобой на плохие квартирные условия и на бюрократическое отношение к его жалобе со стороны городского Совета. При проверке факты подтвердились. Этот вопрос обсуждался на бюро райкома ВКП(б), после чего в квартире т. Зарипова произведен ремонт, выделено топливо.

В одном из номеров нашей газеты сообщалось недавно о плохой работе животноводческих ферм колхоза им. Шаумяна. Председатель колхоза т. Козырь сообщил редакции, что критика правильная, принимаются меры к улучшению работы ферм. Произведен ремонт помещений, их переоборудование, заново устроен профилакторий и стойла, идет ремонт кормозапарника и соломорезки.

К сожалению, еще не все руководители правильно, по-большевистски реагируют на критику, на сигналы печати.

Недавно в статье «Сделать труд на фермах легким и высокопроизводительным» критиковались руководители колхоза им. Ленина за беззаботное отношение к работникам животноводческих ферм. Редакция запросила правление, что сделало оно по этой критике. Председатель колхоза т. Ефанов и секретарь парторганизации т. Шопшин ответили редакции: «Территория колхоза еще не электрифицирована». И все. Конечно, это не действие по сигналам печати, а бюрократическая отписка, от которой труд колхозников на фермах не станет более производительным. Бюрократическое отношение к критике, как формальная отписка, есть одна из форм зажима критики, что следует поминать товарищам Ефанову и Шопшину.

Успех всеобщей забастовки во Франции

25 ноября в течение 24-х французская промышленность, спорт, связь, печать были охвачены забастовкой. Это была бастовка протеста против невыносимых условий жизни, в которой ставлены трудящиеся маршировали за заработной платой и настанам том, чтобы им до повышения выплачивалось ежемесячное пособие в размере трех тыс. ф.

В забастовке участвовали оны рабочих и служащих. Железнодорожное движение было прекращено полностью. Полностью прекратили работу все крупнейшие металлургические и металлообрабатывающие предприятия и шахты. Бастовали также учителя профессора.

В ряде городов прошли многочисленные митинги под лозунгом единства рабочего класса без за свои насущные требования.

Таким образом трудящиеся Франции, несмотря на запугивания со стороны властей и маневры профсоюзных кругов и маневры правых раскольников, направленные на сокращение размаха забастовки, продемонстрировали единство и волю добиться осуществления своих законных требований.

Краткие сообщения

□ В Берлине состоялась 2-й пресс-конференция «Культурбунда» (демократическая организация немецкой лиггенции). В «Культурбунде» насчитывается 150 тысяч членов. В нем единились виднейшие деятели культуры всей Германии. В американском и английском секторах на эта организация запрещена.

□ В Калькутте (Индия) проводится Всендийская конференция работников мира. 26 ноября за конференция проводилась на территории города в присутствии 100 трудящихся. Конференция проходит под лозунгом «Наш народ не будет воевать против СССР».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 1 декабря, в 6 час. 30 вечера в партийном кабинете прочитан доклад на тему: «С. Миронович Киров — великий революционер».

Ответственный редактор Л. ЗИНКИН

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на газету «Сталинское слово» НА 1950 ГОД

Подписка принимается в почтовых отделениях, подписочными и отд. «Союзпечати». Подписная цена: на 1 месяц — 2 руб. 60 коп.; 6 месяцев — 15 руб. 60 коп.; 1 год — 31 руб. 20 коп.

Строительно-монтажному строку «Машприборстрой» СРО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и временную работу рабочие следующих специальностей: каменщики, бетонщики, штукаты, разнорабочие мужчины и женщины.

Одинокие обеспечиваются и жилищем, семейные по истечении шестимесячного срока работы на стройке получают квартиры.

Рабочие получают зарплату 15 процентов выше, чем на других ведомств, а также надбавки по прогрессивной шкале в натуральной системе. Рабочим выдается топливо — уголь.

Обращаться по адресу: гор. Георгиевск, Пятигорская, 15, кадров.

От нарсуда 2-го участка

Кузина Анна Петровна, проживающая в г. Георгиевске, по Выгонной, 162, возбуждает расторжения брака с Кузиным Григором Федоровичем, проживающим в г. Георгиевске, по улице Ордынского, 27.